## 送别

作者: suqixu

原文链接: https://ld246.com/article/1523865735992

来源网站:链滴

许可协议: 署名-相同方式共享 4.0 国际 (CC BY-SA 4.0)

梁晓在生命的最后几天,竟然难得的精神。自从一个月前他主动放弃治疗后,从医院搬了出来,就一没有闲着。大部分时间他都在整理少年时候的信件和笔记,也许会有人对这些文字感兴趣吧。家里的种证件,水电煤电子也都——归类装好了,很多重要的事情也都——写下来,标注好重要事项。之前有的事情都是他一个人办理,眼看着自己快要走了。他有点忧虑地想,真担心这些事情妻子应付不来

虽然妻子好几次说可以把房子卖了,继续治疗。梁晓说什么也不同意。"我能给你留的,就剩这个房了!"

如果不是为了妻子的户口,自己必须活到户口办理好的日子。否则他早就想搬出医院了。他甚至私下偷偷地跟妻子开玩笑说,"要是哪天,我坚持不住到你户口出来,你就把我偷偷冻在冰柜里,等户口来,再告诉别人我死了。"妻子哭着说,"你老是讲不好笑的笑话。"。梁晓本是讲笑话的口吻,眼却不争气地留流了下来。

陈红梅每天看着丈夫在整理各种物件,就像看着一个即将远行的人在收拾行李。只是远行的人再也不 归来。

那天,她刚从菜场回来。离家还有好远一段距离,竟然看到一辆汽车缓缓地停在了她家楼下。虽然离远,但也能看清从车里出来一个二十多岁的年轻人和一个跟自己差不多年纪的女人。衣着光鲜而讲究年轻人很帅气,女人很是端庄优雅。更让她吃惊的是,两人竟直接往她家楼上去了。

陈红梅十分疑惑,这几日拿家里来的亲戚的确很多,但是却从没有听说过有哪个亲戚是这般模样的。 心里又好奇又着急,不由地加快了脚步。

梁晓并不知道有客人来,他正在翻看年轻时的照片。敲门声响起时,他以为又是哪个亲戚。头也没回就说:"门没关,直接进来吧"。来人推开门,走了进来。并没有说话,只是愣愣地看着他。时间就静止了一样。

夏雨推开门的一瞬间,呼吸似乎停止了。时间真是残忍的东西啊,短短的三十年竟然可以把记忆中的年变成这样一个陌生人。这个陌生人头发快掉光了。比他实际年纪要苍老的多。记忆像水流一样无声冲击着她。在她的感觉里也许时间过了好久,可实际上时间只是过去了一瞬。她轻轻地咳嗽了一声。晓慢慢转身的一瞬间,夏雨在幻觉里仿佛依然看到了一个少年逆着门口的光芒站了起来。

两个老人在夕阳的美丽余光中默默无语地凝视。

梁晓觉得喉咙像是被什么梗住了一样,无意识地用手擦了擦鼻子。"我不知道你要来,不然我穿好点"然后像小孩子那样不好意思地笑了笑。

"没事,这样挺好的。"夏雨笑了笑。她笑起来依然像年轻时那么好看。

"你坐,我给你倒点水。"梁晓一边说着一边要过去拿东西。

"不用麻烦,我过一会就走。我儿子在下面等我。"

梁晓拉了把椅子在夏雨旁边坐下。两个人就像陌生人那样坐着,却不知道说什么好。一会儿两个人又时伸出手来,仿佛下一秒就会紧紧地握在一起。也许这将会是三十年来再一次的触碰。但是两人却都手伸出一半的时候突然缩了回去。两人都不好意思地偏了下头。

"我听他们说,你生病了。所以想来看看你。" 夏雨低垂着头,像个犯了错却不敢承认的小孩。

"谢谢你能来看我。"梁晓觉得有很多话想跟她说,但是最终却只变成了一句:"这些年,你过得好?"

"我过得很好,我丈夫对我很好。孩子也都很懂事。你呢?"

"那就好,那就好,我也很好。"梁晓如释重负般长舒了一口气。

"我这里有点钱,你拿着用。希望能帮点忙。"夏雨从包里拿出一张卡。"密码是你生日。"

"你竟然还记得我生日?"梁晓吃惊地说,"你来看我,我已经很高兴了。这钱真的说什么我都不能

。你拿回去吧。"梁晓赶紧推回给她。

"我只是想帮个忙,替你做点事。我……",夏雨似乎又言又止。

这时,夏雨的手机突然响了。她拿出来看了看,说:"我得走了,我儿子在下面催我了。"她一边说边把卡放在桌上一边往门外走。梁晓站起来要把卡给夏雨,没想到都这么大年纪了,夏雨的动作还是么敏捷。梁晓居然追不上她。

夏雨走到楼梯口。回头说,"我结婚前一天晚上,有个人在我家楼下站了一整夜,那个人是不是你?她并没有等梁晓回答,就走了。也许梁晓并不知道那个晚上,她几乎哭了一整夜。第二天婚礼上眼睛肿了。在楼梯口夏雨遇到了一个提着菜的女人。那个女人似乎在哪里见过。但是夏雨却想不起来了。跟女人点了点头。女人欲言又止,向她投来几乎感激的目光。

(未完待续)

原文链接:送别